
ÉV BALATONI HÁZA 

L A U D Á C I Ó 

Tihanyi nyaraló átalakítása 

A Zala Vármegyei Építész Kamara küldötteként és a bírálóbizottság tagjaként abban 

a megtiszteltetésben van részem, hogy méltathatom az idei Év Balatoni Háza 

pályázat díjazottját. 

A bírálóbizottsággal végigjárva a pályaműveket, ennél a tihanyi épületnél 

egyöntetűen éreztük: itt valóban sikerült megragadni a „hely szellemét”.  

A tervezési koncepció egyik legnemesebb vállalása, hogy a ház környezetében 

elterülő, lankás természetvédelmi övezet füves-bokros növénytakarója ne álljon meg 

a telekhatárnál. Az építészek hagyták, hogy a természet szinte „befolyjon” a telekig, 

körbeölelje a házat, majd pedig ez az elemi áramlás ugyanilyen intenzitással a belső 

terekben is folytatódjon. Ez a ház nem csupán egy építmény a domboldalon, hanem 

a táj szerves folytatása.  

 

Külön ki kell emelnem azt a példaértékű 

tervezői és építtetői elkötelezettséget, 

amely ezt a projektet jellemzi. Olyan 

világban élünk, ahol minden sürgető, itt 

azonban érezhető a tervezési folyamat 

méltósága. Ritka és becsülendő az a 

bizalom, amellyel a tulajdonosok az 

építész felé fordultak. Az alkotóknak volt 

idejük a gondolatok érlelésére, a 

részletek kidolgozására, és ez a 

ráfordított idő minden egyes kövön, 

minden csomóponton és minden belső 

felületen meglátszik.  

 

Az épület egyik legmeghatározóbb értéke a hivalkodásmentes, de 

kompromisszumot nem ismerő anyaghasználat és a rendkívül kifinomult 

részletkidolgozás. Itt azonban meg kell állnunk egy pillanatra, és elismernünk a 

kivitelezői munkát is. Külön üdvözlöm azt a szakmai alázatot és példás 

problémamegoldó hozzáállást, amely elengedhetetlen volt ahhoz, hogy ez a ház ne 

csak a terveken, hanem a fizikai valóságában is ilyen hűen és elementáris erővel 

tudja közvetíteni a beruházói és tervezői szándékot. A helyben keresett tihanyi kövek 

megmunkálása, a lépcső-, a tetőfedés- és általánosságban a külső, illetve belső 

terek azonos, magas minőségű kialakítása mögött egyértelműen látszik az a 

gondosság, amely a tervezési folyamat méltóságát a megvalósítás szintjére is 



átmentette. Ez a „szimpatikus 

luxus” nem a hivalkodásról szól, 

hanem arról az igényességről, ahol 

a befektetett erőforrások elegáns 

és visszafogott formában öltenek 

testet, tökéletesen illeszkedve a 

környezethez.  

 

Ez a nyaraló méltó példája annak, 

hogyan lehet egy 1975-ben 

született épületet úgy átalakítani, 

hogy az eredeti karakterét csak 

részben megtartva, valami sokkal 

mélyebbet, valami ősi nyugalmat sugározzon. 

Gratulálok a tervezőknek, Losonczi 

Júliának, Gulyás Leventének, Gyökér 

Andrásnak, valamint az építtetőknek, 

kivitelezőnek, hogy bebizonyították: a 

Balaton-felvidéken a táj iránti alázat és a 

minőségi építészet kéz a kézben járnak. 

 

      

 Riedl Tamás 

      

 építész 

 

 

MÉK Különdíj indoklása: 

A laudációban elhangozott építészi magatartás és szakmai elkötelezettség, gondos 

és részletgazdag tervezés és az építési folyamat végig kísérése szép példát állít a 

szakma elé, ezért a Magyar Építész Kamara a Különdíját is az épület tervezőinek ítéli 

oda. Ez az építészi hozzáállás a tervezők egyéb munkáiban is megjelenik. 

Természetesen tisztelettel megemlítve az építtetők és a kivitelezők fontos szerepét a 

közös építési folyamatban. 

Gratulálunk az elkészült épülethez! 

 

       Ulrich Tamás építész 

       Magyar Építész Kamara 


